



# спортивная ПАННОРАМА

## Плыви и стреляй

ЧЕМПИОНАТ

На гребной базе СК «Металлург-Магнитогорск» прошел чемпионат ОАО «ММК» по индейскому бiatлону. Подобные соревнования уже в течение трех лет вызывают большой интерес у металлургов. Здесь надо не только мастерски и быстро управлять лодкой, но и проявить снайперские качества в стрельбе из настоящего спортивного лука. Все, как в зимнем бiatлоне: не попала стрела в цель – получай штрафное время! Правда, участники соревнований на сей раз впервые стреляли из лука, у многих не сразу дела пошли на лад. Но это было только поначалу. Всего стартовало 90 команд, которые были разбиты на три группы.

В первый день соревнований лучший результат показали представители кислородно-конвертерного цеха. Во второй день – КЦ УГ, в третий – третьего листопркатного цеха. Соревновались и женские команды. Среди них лучшая – сборная коксохимической лаборатории.

Анатолий ЖИГАЛЕВ.

## Призеры-ветераны

ГРЕБЛЯ

В Нижнем Новгороде завершился мемориал заслуженного тренера России Ирины Свиридовой по гребле на байдарках и каноэ среди ветеранов, в котором приняли участие более 250 представителей из различных регионов России, Украины и Белоруссии.

Представители Магнитки выступили в уменьшенном составе и все равно без наград не остались. В своей возрастной группе Алексей Титаренко в каноэ одиночке завоевал бронзовую медаль на дистанции 2000 метров. Такая же медаль досталась на этой же дистанции в байдарке-одиночке Владимиру Шметову. Людмила Немерович отметилась «серебром» на спринтерской двухсотметровой дистанции и «бронзой» на тысячетрехметровой в байдарке-одиночке.

Алексей ГРИГОРЬЕВ.

## Победы Нурмеева

БИATЛОН

В Ижевске завершился Кубок России по летнему бiatлону. Мастер спорта международного класса Тимур Нурмеев сумел завоевать в личных стартах две бронзовые медали и золотую в составе эстафеты.

Ринат Гелазов впервые выступил в юниорской категории и весьма неплохо: сумел показать четвертый результат и тем самым выполнить мастерский норматив. Чемпионат страны для летних бiatлонистов состоится в середине июня. В Кубке России не выступал Алексей Шенерев по весьма важной причине: он в составе сборной России примет участие в этапах Кубка Европы.

Максим ПРИВАЛОВ.

## Молодежная поверка

ХОККЕЙ

Шесть магнитогорских хоккеистов названы кандидатами в молодежную сборную России, которой на стыке 2005 и 2006 годов предстоит выступить на чемпионате мира.

В факсе, пришедшем в ХК «Металлург» и подписанном вице-президентом Федерации хоккея России Игорем Тузиком, фигурируют фамилии голкиперов Антона Худобина и Ильи Проскуракова, защитников Рината Ибрагимова и Евгения Бирюкова, нападающих Евгения Малкина и Игоря Величина. Сейчас все ребята готовятся к новому сезону в основном составе «Металлурга».

В минувшем сезоне на молодежном чемпионате мира серебряные медали в составе российской команды завоевали три магнитогорца – Антон Худобин, Евгений Малкин и Дмитрий Пестунов. Кроме того, на различных турнирах в «молодежке» выступали еще три представителя Магнитки – Евгений Бирюков, Николай Кулемин, Константин Макаров.

Владислав РЫБАЧЕНКО.

## Личный пример

МАССОВЫЙ СПОРТ

Стартовала вторая летняя Спартакиада руководителей структурных подразделений и дочерних обществ ОАО «ММК». Ее девизом, как и в прошлом году, станут слова: «Личный пример – прежде всего».

Согласно положению, в нынешней летней спартакиаде примут участие 28 команд структурных подразделений и дочерних обществ комбината. Соревнования пройдут с июня по сентябрь по девяти видам спорта: мини-футбол, волейбол, водному туризму, велотуризму, пулевой стрельбе, спортивному, настольному теннису и водному двоеборью, включающему в себя народную греблю (эстафету) и водные лыжи.

Победители по видам спорта в группах «А» и «Б» будут награждены дипломами I, II, III степени. Чемпионы спартакиады получат грамоты и кубки. Абсолютным чемпионам вручат еще именные сертификаты.

Реализуя социальную политику, ОАО «ММК» придает огромное значение приобретению работников компании к здоровому и активному образу жизни. А для руководителей поддержка физического здоровья и спортивной формы становится залогом успешной работы.

СПАРТАКИАДА

В течение недели в легкоатлетическом манеже СК «Металлург-Магнитогорск» проходили финальные соревнования по тяжелой атлетике второй летней Спартакиады России среди учащихся.

В первые три дня на помост в своих весовых категориях выходили девушки. Да, именно они. Спортивная статистика последнего времени настойчиво доказывает, что тяжелая атлетика все больше и больше привлекает представительниц слабого пола. Что интересно, все выступающие, если так можно сказать, штангистки, среди которых значились и мастера спорта, были достаточно стройны и миниатюрны. Например, та же Ирина Сибетова из команды Привольского федерального округа – на вид багерина – выступала в весовой категории до 53 килограммов и штангу весом в 80 и 85 килограммов тягала только так! Подобный фокус не каждому здоровому мужику по силам! И нет ничего удивительного, что на магнитогорском помосте были установлены два рекорда России среди девушек. Выдающегося результата добились 16-летняя спортсменка из сборной Центрального федерального округа Екатерина Матвеева в весовой категории до 44 килограммов. Она в рывке одолела 56 килограммов, что на один килограмм больше прежнего рекорда. В толчке ей покорились 70 килограммов, и в сумме получилось еще один рекорд – 126 килограммов!

Основными фаворитами в столь представительном женском обществе являлись девушки из Центрального, Привольского, Южного федеральных округов. Лишь в весовой категории до 63 килограммов побе-

# Отпускаем «синицу» и ставим на... «короля»

«Металлург» открывает канадскую страницу в своей биографии

Вчера рано утром в Магнитку прилетел новый главный тренер хоккейного «Металлурга» Дэйв Кинг. Теперь команда готовится к предстоящему сезону под руководством знаменитого канадца.

Чешская сборная, обыграв в мае в финале чемпионата мира канадцев, победителей двух предыдущих мировых первенств, сменила их на хоккейном Олимпе.

В «Металлурге» же все происходит с точностью до наоборот: чешскую страничку в истории клуба, символом которой был Марек Сикора, сменяет канадская олицетворяющая Дэйвом Кингом... Два года назад, когда в «Металлурге» появился первый тренер-легионер – чех Марек Сикора, его соотечественник и давний знакомый Владимир Вуйтек произнес: «Очень интересно посмотреть на то, что получится у него в Магнитогорске». Теперь эти слова впрямую повторить, только уже в адрес Дэйва Кинга, первого представителя родины хоккея, отважившегося возглавить российский клуб.

Еще много лет назад, когда я был главным тренером национальной сборной Канады, мечтал поработать в российской команде, – признался Дэйв Кинг в телефонном разговоре с комментатором ТВ-ИН Павлом Зайцевым. – Но в те годы это желание было на уровне фантазии. Помню, когда в декабре 1987 года моя молодая канадская сборная обыграла на «Призе «Известий» прекрасную советскую команду, я был на седьмом небе от счастья. Сейчас же я счастлив от того, что сбылась моя давняя мечта. Я, наконец, получил возможность поработать с русской командой, да еще такой титулованной, как магнитогорский «Металлург». Российский хоккей для меня не темный лес. Я следил за ним много лет и знаю о нем немало.

Коренным образом менять стиль игры своего нового клуба канадец не собирается. Как и его предшественник Марек Сикора, он лишь планирует внести в него собственные, только теперь не чешские, а заокеанские «изюминки».

Знаю, что Магнитка играет в атакующий хоккей – этот стиль стал брэндом клуба. Поэтому отказываться от него ни в коем случае не собираюсь, – утверждает Дэйв Кинг. – Но новые элементы, естественно, внесу. Считаю, что в те моменты,

когда шайбой будет владеть «Металлург», он должен играть в присущей ему «взрывной» комбинационной манере. А вот когда шайба окажется у соперника, хоккеисты Магнитки должны действовать гораздо жестче. Хоккей все-таки контактная игра, и без плотной опеки соперника успехов в нем достичь очень сложно...

За всю историю выступлений «Металлурга» в чемпионатах страны «главнокомандующих» у него было не так уж много. Предшественником Кинга насчитывается всего-то шестеро.

Первым наставником, с которым «Металлург» в декабре 1955 года впервые стартовал в чемпионате СССР, был Феликс Мирский. Хоккейную команду металлургического комбината этот талантливый и разносторонний спортсмен возглавил в 20-летнем возрасте – в 1952 году. Дважды под его руководством она выиграла чемпионат области, приняла участие в первенстве РСФСР и, наконец, в сезоне 1955–56 была включена в число участников класса «Б» всесоюзного чемпионата. Уровень того турнира оказался весьма высок – класс «Б», по сути, соответствовал нынешней высшей лиге чемпионата России.

Мирский не только руководил командой, он сам выходил на площадку, показывая своим хоккеистам, как надо действовать в той или иной ситуации. Именно играющий тренер «Металлурга» и стал автором первого гола магнитогорских хоккеистов в чемпионате страны. 26 декабря 1955 года на катке левобережного стадиона металлургов в стартовой встрече с командой Воронежца Феликс Мирский уже на 11-й секунде открыл счет. Почин наставника «Металлурга» поддержал и победил с внушительным счетом – 7:3.

Дважды под руководством Мирского магнитогорская команда заняла третье место во второй подгруппе класса «Б», разделив в классификации чемпионата сначала 24–27-е, затем 25–28-е места. Превысить те достижения «Металлургу» удалось спустя лишь три с половиной десятилетия – в 1992 году, когда Магнитка стала сильнейшей командой первой лиги последнего всесоюзного чемпионата.

Но в 1957 году Феликс Мирский вместе с группой ведущих игроков команды отошел от хоккея. Футбольный «Металлург» тоже завоевал право выступать в классе «Б» чемпионата СССР, а этому виду спорта в те годы уделялось несравнимо больше внимания. Мирский окончательно



Вчера Дэйв Кинг на магнитогорском льду.

ушел в футбол и стал самым удачливым тренером в городе. В 1957–1969 и 1974–1976 годах он возглавлял магнитогорский «Металлург», в 1970–1972 – пермский «Звезд», в 1973 – омский «Иртыш». Магнитка под его руководством добилась своих высших достижений в футболе, выиграв в 1974 году Кубок РСФСР и разделив 27–33-е места в чемпионате СССР 1959 года, пермская команда пробилась в первую лигу всесоюзного чемпионата.

На посту «главнокомандующего» «Металлурга» Мирского сменил Георгий Мордухович. Под его руководством команда сыграла в трех чемпионатах – в сезонах 1957–1958, 1969–70, 1970–71 гг. Именно благодаря Мордуховичу Магнитка, оставшаяся в конце пятидесятых без большого хоккея, вернулась в число участников всесоюзного чемпионата. А переезд от Бразды правления в 1971 году Валерию Постникову.

Постников – фигура в магнитогорском хоккее особая. Двадцать с половиной сезонов (1971–72, 1974–75, 1975–76, 1979–80 – 1996–97 гг.) возглавлял он «Металлург» в чемпионате страны почти еще два – в первенстве области. Команда под его руководством медленно, но верно продвигалась к вершинам отечественного хоккея. Выиграла чемпионат

области (1973), заняла второе место в финальном турнире первенства РСФСР (1974) и вышла в класс «Б» чемпионата СССР, стала победителем класса «Б» (1981) и вышла во вторую лигу класса «А», заняла первое место в восточной зоне второй лиги (1990) и первое место в первой лиге (1992), дебютировала в элитном дивизионе отечественного хоккея (1992), где завоевала бронзовые медали чемпионата страны (1995) и стала финалистом Кубка страны (1996).

Был, правда, в почти четвертьвековой «эпохе Постникова», под руководством которого команда провела свыше тысячи матчей (!) только в чемпионате страны, трехлетний перерыв. В середине семидесятых Валерий Викторич решил попытаться тренерско-го счастья в других городах, и «Металлург» возглавил Халим Мингалеев (1976–77 – 1978–79 гг.). В первый же сезон его тренерской карьеры команда заняла второе место в зональном турнире класса «Б», заложив фундамент для будущего продвижения наверх. Вернувшись в 1979 году в Магнитку Постников получил уже готовый для рывка в класс «А» коллектив.

Спустя 17 лет история, по сути, повторилась – пусть и на несравнимо более высоком уровне. Принявший в октябре 1996-го у По-

стникова «бразды правления» Валерий Белоусов возглавил уже нацеленную на «золото» команду. Оставалось завершить восхождение «Металлурга» на хоккейный трон, с чем новый наставник справился блестяще, став одним из самых титулованных клубных тренеров за всю историю отечественного хоккея. По два комплекта золотых медалей в Европе и чемпионате России, Суперкубок Европы и Кубок России, «серебро» и две «бронзы» национального дивизиона завоевала Магнитка с Белоусовым...

Марек Сикора принял «Металлург» уже как команду с репутацией одного из лидеров российского чемпионата. Сразу стало понятно, что в любом случае работу его будут «мерить по Белоусову» и результаты оценивать соответствующим образом. Заложником ситуации чешский специалист себя, однако, не чувствовал: «Меня пригласили в один из сильнейших российских клубов, и я буду рад завоевать с ним медали». В свой первый сезон в Магнитке Сикора не только достиг пьедестала, но даже чуть не забрался на его верхнюю ступеньку, остановившись буквально в шаге от «золота». Во второй – чешский наставник оказался менее удач-

ливым, довольствовавшись по итогам серии плей-офф пятым местом. Оба раза он так и не смог преодолеть в концовке сезона «белоусовский барьер», проиграв возглавляемому Валерием Белоусовым омскому «Авангарду» сначала в финале, а через год – в четвертьфинале. Наверное, высшая правда (или провидение – назовите, как хотите) все-таки была на стороне российского наставника, если даже и в первый, и во второй раз судьба несподасла ему в помощь именно соотечественников Сикору – Ярославла Беднаржа, забросившего «золотую» шайбу в 2004 году, и Яромира Ягра, чуть ли не в одиночку «субившего» «Металлург» в пятой четвертьфинальной встрече 2005 года.

«Лучше синица в руках...» – гласит старинная русская поговорка. Хоккейная Магнитка, похоже, философски эту не примет. Сикора в переводе с чешского означает «синица». Кинг в переводе с английского – «король». За каким «королем» охотится следующий хоккейный сезон, во время которого Магнитка отметит 50-летие своего дебюта в чемпионатах страны.

Владислав РЫБАЧЕНКО.

Надо непременно встряхивать себя физически, чтобы быть здоровым нравственно.

Лев ТОЛСТОЙ

## ОДИМ АБЗАЦЕМ

● На гребной базе ДЮСШ-2 по водным видам спорта прошли зональные соревнования по гребле на байдарках и каноэ и академической гребле. Первыми в борьбу вступили представители малого весла. Представители Магнитки не стартовали. Либо способные воспитанники Брославского и Цыганова перешагнули возрастной ценз, либо оказались более молодыми. Поэтому первенство Уральского федерального округа оспаривали гребцы Челябинска, Свердловской области. Вместе с уральцами выяснили отношения представители Сибирского федерального, Приморского, Хабаровского краев. Соревнования получились на редкость интересными и упорными. Наибольшее количество очков в командном зачете набрали гребцы Челябинска.

● У академистов на третьем этапе второй летней Спартакиады учащихся России, соревнуясь с соперниками из Свердловской и Томской областей, лучших результатов добились гребцы Челябинской области, практически полностью составленной из воспитанников ДЮСШ-2. Впереди юных гребцов ждут самые главные финальные старты. Они также пройдут на акватории нашего заводского пруда. С 21 по 24 июля состоятся будут «байдаристы» и «каноисты», а через три дня главные награды разыграют представители академической гребли. Это будут увлекательные соревнования.

● С 12 по 17 июля в Москве пройдет Кубок мира по боксу. В составе сборной России будет боксировать магнитогорец, представитель боксерского клуба «Ринг Магнитки-Кредо» Ислам Тимурзев. Как сообщил главный тренер сборной Александр Лебяк, вероятно, бой Тимурзева будет иметь решающее значение, если в финале встретятся российские и кубинские боксеры.

● Закончилась областная спартакиада среди учреждений профессионального образования. Третий год подряд будущие металлурги из Магнитки стали победителями, опередив команды из Копейска и Снежинска.

# На помосте ставят рекорды

СПАРТАКИАДА

В течение недели в легкоатлетическом манеже СК «Металлург-Магнитогорск» проходили финальные соревнования по тяжелой атлетике второй летней Спартакиады России среди учащихся.

В первые три дня на помост в своих весовых категориях выходили девушки. Да, именно они. Спортивная статистика последнего времени настойчиво доказывает, что тяжелая атлетика все больше и больше привлекает представительниц слабого пола. Что интересно, все выступающие, если так можно сказать, штангистки, среди которых значились и мастера спорта, были достаточно стройны и миниатюрны. Например, та же Ирина Сибетова из команды Привольского федерального округа – на вид багерина – выступала в весовой категории до 53 килограммов и штангу весом в 80 и 85 килограммов тягала только так! Подобный фокус не каждому здоровому мужику по силам! И нет ничего удивительного, что на магнитогорском помосте были установлены два рекорда России среди девушек. Выдающегося результата добились 16-летняя спортсменка из сборной Центрального федерального округа Екатерина Матвеева в весовой категории до 44 килограммов. Она в рывке одолела 56 килограммов, что на один килограмм больше прежнего рекорда. В толчке ей покорились 70 килограммов, и в сумме получилось еще один рекорд – 126 килограммов!

Основными фаворитами в столь представительном женском обществе являлись девушки из Центрального, Привольского, Южного федеральных округов. Лишь в весовой категории до 63 килограммов побе-

да досталась члену сборной Уральского федерального округа Таниси Антоновой и «серебро» в следующей весовой категории – Викторин Савенко. Обе представляли команду Ямало-Ненецкого автономного округа. Среди команд субъектов федерации Челябинская область заняла место в конце турнирной таблицы.

Такая же участь постигла и юнойшей области. Среди 40 областных команд они набрали всего 14 очков, тогда как лидеры – от 150 до 130. Среди федеральных округов команду победителей, повторяю, среди юнойшей, праздновали приволжцы. Уральский округ отменился только седьмым местом. Это провал! Выступали среди штангистов тяжелой артиллерии и два магнитогорца – Александр Смолкин и Святослав Кудряшов. Но они были просто статистами.

– А мы и не надеялись на их успех, – поделился мнением старший тренер Магнитки по тяжелой атлетике Хан Насибулин. – Подготовка к спартакиаде была никакая – ни одного сбора для ребят. К тому же – нервная. Парадокс, но в день начала спартакиадных стартов нам предъявили ультиматум хозяева Дворца спорта «Строитель», где мы все тренируемся: либо платим за аренду, либо убираемся ко всем чертям!

Вот и получается, что фаворит спартакиады юных штангистов, который, по мнению многих судей и специалистов, да и самих участников, прошел на достаточно высоком уровне, прикрыл полный бардак в нашем городском хозяйстве тяжелой атлетикой. Этот вид спорта, принесший в прошлые годы Магнитке десятки мастеров спорта и различных чемпи-



онов, вдруг стал никому не нужен. Мы научились мастерски проводить соревнования любого уровня, а вот заботиться о подрастающей спортивной смене по-настоящему не умеем.

Правда, бывший мэр города соглашался на время своего правления стать президентом федерации и сделать магнитогорскую тяжелую атлетику такой же мощной, как в былые годы. Но ничего не сделал! Действующий мэр Евгений Карпов во время встречи с великим спортсменом планеты, лучшим чемпионом XX века, заслуженным мастером спорта Василием Алексеевым пообещал выполнить хотя бы частично обещания, данные Аникушиным. Но получится ли?

Итак, молодые штангисты завершили свой спор, медали обрели своих хозяев. Но спартакиада учащихся в Магнитогорске продолжается. Уже с 9 по 13 июля драматический театр имени А. Пушкина станет местом проведения финальных соревнований по спортивной аэробике.

Юрий АЛЕКСЕЕВ.